



国家主席习近平 将发表二〇二二年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。

中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国中央电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视网新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

六问县域经济高质量发展

崇阳:如何打造美丽乡村示范县

咸宁日报全媒体记者 刘文景 盛勇 刘念 特约记者 汪佳

市第六次党代会提出:崇阳县在未来几年,要着力打造美丽乡村示范县,在乡村振兴上树标杆,当示范。

美丽乡村,美在哪?12月15日,记者走进崇阳,一探究竟。

基础“固美”:有“面子”,更重“里子”

从崇阳县路口镇集镇到雨山的公路建设施工现场,几台挖掘机忙碌不停,挖土培基。

这是一条串连6个村全长11公里的产业路、富民路、旅游路,也是一条雨山村民盼望了几十年的圆梦路。

公路明年通车后,雨山的万亩香榉将走出高山,雨山的国家级石漠公园将惊艳世人。

与此同时,在集镇的另一头,路口镇也开辟了另一个“战场”:对106国道进行改造,在集镇外移山修路,以彻底改变“光灰小镇”的形象,向美丽小镇进军。

路口镇党委书记王京华告诉记者,没有强大的基础设施作保证,美丽乡村建设就是空中楼阁。

绿色生态是崇阳最大财富、最大优势、最大品牌,这是崇阳县委、县政府的

一致共识。

近年来,崇阳连摘“中国天然氧吧”“国家生态文明建设示范县”“国家森林公园”“国家湿地公园”“国家石漠公园”“全国绿化模范县”等“国字号”品牌名片。

如何让美丽山水变现“美丽经济”?崇阳的选择是:既重“面子”,又重“里子”,更重“底子”。

农业示范基地建到哪,公路就修到哪;旅游景点开发到哪,路就美化到哪……为了助力乡村振兴,崇阳县交通部门着力完善交通网络,全县农村通车公路里程达3100多公里,先后获评全省、全国“四好农村路”示范县。

驱车行驶在古堰大道上,大市村铜鼓、大市渡槽、百年夫妻树、中药材基地、乡村舞台、苗木基地、远坡堰、土灶台、小自然景区等等,目之所及皆是景,车来车往人气旺。

途经洪下的赤通旅游公路,碧水掩映,沿线四季常青,更有杨梅、樱桃、橙子等果树,实现了“车行路上、路在景中”。

连接星星竹海、浪口温泉、杓蜜小镇等景区的幕阜山生态旅游公路,花海

引路,夹道绿茵,“列队”欢迎八方游客。

“试点先行,以点串线,以线拓面、梯次推进”原则,稳步推进美丽乡村建设由示范点带动到示范线并进、示范片辐射,规划5年打造60个示范村、20个精品村,建好“五线八片”,全域整治农村人居环境。

从山、水、气、土同治到生态、产业、经济三化融合,从绿满崇阳、绿美崇阳再到绿富崇阳,一张张名片,是崇阳奋力打造美丽乡村示范县的生动注脚。

产业“赋美”:造“钱景”,更赢“前景”

走进高视乡中山村,浓郁的菜油香味扑鼻而来,在村口的豆腐加工厂车间,一口沸腾的油锅里,豆腐在里面翻滚。

“打豆腐的水,是从800米高的蒋家岭接来的山泉水;炸豆腐的油,是买来油菜榨的纯菜籽油。豆制品不愁卖。”加工厂负责人王学礼说,旺季时,每月要做十几吨黄豆的豆腐,营业额接

近50万元。加工厂每月给工人发工资,平时每月工作10到20天,发底薪2000元,高峰期每月发3600元。

村支部书记王局检介绍,村里有近百户人靠豆腐实现了发家致富。目前,村里从传统豆腐产业入手,融合发展一二三产业,改造完成300米古街,打造集农产品制作、吃、住、休闲旅游和田园观光为一体的豆腐文化风情街。

一湾一业,一村一品。崇阳始终把发展产业,作为美丽乡村建设的内核。

“花旅游”“竹经济”“药养生”,如雨后春笋,破土冒尖。

在古堰大道集中连片中药材产业带,3000亩的防草布上,一望望长势喜人的中药材苗,蔚为壮观;

白霓镇油市村依山傍水,将昔日杂草丛生的900亩荒山变成了一座集生态种植、休闲度假为一体的“小自然休闲度假区”;

(下转第五版)

学习贯彻党的十九届六中全会精神

高山滑雪 魅力无穷

12月29日,九宫山滑雪场开业暨滑雪产品发布会举行,全民滑雪,助力冬奥。今冬,九宫山滑雪场精细化旅游产品供给,以森林优势资源为依托,融合咸宁温泉、滑雪、豪华度假酒店、雾凇雪松等多重元素,让游客体验暖暖的温泉,激情的冰雪运动,感受“江南第一高山室外滑雪场”的别样魅力。

咸宁日报全媒体记者 杜培清 赵忠志 摄



筑牢疫情防控“安全墙”

◎ 邓昌炉

近日,我市召开疫情防控工作专题会议,安排部署“两节”“两会”(冬奥会、冬残奥会、全国“两会”)期间疫情防控工作,进一步筑牢疫情防控“安全墙”,确保全市人民群众生命安全和身体健康。

当前全球疫情形势仍然严峻复杂,我国部分地区疫情点状暴发。这再次提醒我们,疫情防控不可掉以轻心。

客观地说,我国整体上较好地控制住了新冠疫情,而且疫苗接种率比较高,这是打赢疫情防控持久战的基础。但问题是,很多人因此而放松了警惕,以为各地的防控措施已经铜墙铁壁、

不可破。部分人甚至以为打了疫苗就不会感染。

现实却是,在“顽劣”的新冠病毒面前,现有的防控措施还远远不够。鉴于此,各级各地各部门务必扛起疫情防控的政治责任,坚决防止出现麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,抓紧抓实抓细各项防控措施,巩固好我市来之不易的防控成果。

筑牢疫情防控“安全墙”,必须强化源头管控。对我市在外人员,要做到返咸即知、管理可控;对外地来咸人员,要盘查清楚、服务到位;对本地人员外出,要提醒到位、全程掌握;对入境人员,

要全程落实防控要求,不出纰漏。

筑牢疫情防控“安全墙”,必须加大疫苗接种的推进力度,切实做好组织调度和服务保障工作,稳步推进新冠疫苗“加强针”的接种工作,做到应接尽接。

筑牢疫情防控“安全墙”,必须压实防控责任。严格落实属地、部门、单位、个人四方责任,建立全社会共同防控体系,提高各项防控措施的精准度、精准度、有效度、可靠度,对风险隐患做到早发现、早报告、早诊断、早隔离。

疫情防控,每个市民都是第一责任人。大家要自觉提高防控意识,坚持做

到外出戴口罩、不扎堆、不聚集,在家勤洗手、常通风,养成良好卫生习惯。尤其要主动接种疫苗“加强针”,积极配合落实好各项防控措施。

总之,疫情尚未结束,风险仍在身边。各级各地各部门必须强化思想认识,强化组织领导,强化源头管控,强化服务质效,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供有力支撑和保障。



强力推进中小企业“成长工程” 赤壁今年新增规模企业26家

本报讯 记者周荣华、黄柱、特约记者董金健报道:12月20日,在赤壁高新区尔漫照明有限公司生产车间,工人们正在赶制LED灯,现场一派繁忙生产景象。

公司负责人魏绍龙介绍,公司订单已经排到了年底,现在每天安排人轮流加班赶制产品,今年的销售额有望突破3000万元。

今年上半年赤壁科信局组织人员来到尔漫照明有限公司开展大走访,了解到其出现资金周转难题,面临停工,第一时间按照有关政策为公司争取到100万元帮扶资金,为企业解了燃眉之急。

今年10月份,尔漫照明正式从小企业纳入赤壁市规模以上企业行列。

近年来,赤壁市突出招商、

园区、环境、技改“四大抓手”,强力推进中小企业“成长工程”。

在具体工作中,赤壁市科信局年初下达进规目标任务,量化到各责任单位;联合统计部门对培育进规企业的协调、指导和培训,解决进规业务方面的问题;解决进规企业生产过程中的各种生产要素问题;加强与上级业务部门的沟通联系,促进了全市规模企业快速成长、工业经济高质量发展。

与此同时,赤壁市还邀请专家为企业家培训“充电”,积极搭建融资平台,定期举办银企对接会,调度县域经济发展调度资金为企业发展添活力,引导企业登陆资本市场,帮助解决融资中存在的困难。

统计数据显示,2021年,赤壁新增规模企业26家,总数达到238家。

我市做好供气保障工作 让群众安全用气温暖过冬

本报讯 记者黄兰芬报道:天气渐冷,城市天然气用气量增加。记者日前从市燃气办获悉,我市通过科学调度气源和全面排查燃气管道,保障城区居民安全用气,温暖过冬。

在11月、12月,我市城区两次出现气源紧张,在此情况下,市燃气办主动上门与重点工业用户沟通,按照“压非保民”原则对72家工业用户进行了限供,确保居民生活气源充足。同时,督促燃气公司向天然气销售湖北分公司争取最大限度供气量,并通过网上竞拍LNG等方式增加管道天然气供应量。还指导燃气企业对原有LNG应急

保供装置进行升级改造,拓展燃气应急保供能力。

今年到目前为止,我市排查城区老旧燃气管网700多公里,并就燃气管道走向、规格、材质、使用年限等分门别类建档立册,确保严格落实管理标准。提前对市城区536个燃气阀井进行检修维护,更换燃气阀井12个,日均维修调压设施15台次,疏通管线设施80个,确保安全迎峰度冬。

另外,我市做好燃气服务保障,落实24小时值班值守制度,燃气应急抢险、抢修队伍随时待命,确保居民用气不间断保障到位。

今日导读
坚决铲除城市“毒瘤” 捍卫群众民生福祉
我市打响违建治理攻坚战
(详见第二版)